
 

Αθήνα, 02.05.2025 

Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  

 

Θέμα: Διώξεις υπαλλήλων, σκάνδαλα αγροτικών επιδοτήσεων και ευθύνες του 

ΟΠΕΚΕΠΕ και της πολιτικής ηγεσίας του ΥΠΑΑΤ  

Σύμφωνα με δημοσίευμα της δημοσιογραφικής ομάδας Data Journalists (26/04/2025), η πρώην 

Προϊσταμένη της Διεύθυνσης Εσωτερικού Ελέγχου του ΟΠΕΚΕΠΕ, η οποία αποκάλυψε 

σωρεία σκανδάλων στη διαχείριση των αγροτικών ενισχύσεων, καθαιρέθηκε από τη θέση της 

και υφίσταται πειθαρχικές διώξεις και μηνύσεις. Παρά το γεγονός ότι οι έρευνές της οδήγησαν 

σε σχηματισμό δικογραφιών και παραπομπές σε δίκη, η ίδια διώκεται επαγγελματικά αντί να 

προστατεύεται. 

Το ζήτημα λαμβάνει ιδιαίτερες διαστάσεις λόγω:   

α) Των ερευνών της Ευρωπαϊκής Εισαγγελίας, που εστιάζουν στις επιδοτήσεις του ΟΠΕΚΕΠΕ 

για βοσκότοπους από το 2017 και μετά. Τον Μάιο του 2024 η Ευρωπαϊκή Εισαγγελία υπέβαλε 

μηνυτήρια αναφορά κατά 100 υπόπτων για απάτη με γεωργικά κονδύλια, με ζημία 2,9 

εκατομμυρίων ευρώ για τον προϋπολογισμό της ΕΕ.  

β) Της συνεργασίας της πρώην Προϊσταμένης Διεύθυνσης Εσωτερικού Ελέγχου με την 

Ευρωπαϊκή Εισαγγελία ως ειδικής συνεργάτιδας, για την οποία έχει ζητηθεί απόσπαση — 

αίτημα που εγκρίθηκε από τον Υπουργό Δικαιοσύνης αλλά παραμένει σε εκκρεμότητα στο 

Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης, χωρίς καμία επίσημη αιτιολόγηση.   

γ) Του προστίμου των 281 εκατομμυρίων ευρώ που επέβαλε το 2024 η Ευρωπαϊκή Επιτροπή 

στον ΟΠΕΚΕΠΕ για παρατυπίες στις ενισχύσεις των οικονομικών ετών 2020, 2021 και 2022. 

Ειδικότερα, η Κομισιόν διαπίστωσε αφύσικη αύξηση των αιτήσεων από το εθνικό απόθεμα 

δικαιωμάτων βοσκοτόπων χωρίς ύπαρξη ζώων, εγείροντας σοβαρές υποψίες για μαζικές 

παρανομίες.   
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δ) Των σοβαρών ενδείξεων πολιτικής εμπλοκής, καθώς εγείρεται το ερώτημα κατά πόσο 

υπάλληλοι του ΟΠΕΚΕΠΕ ενήργησαν κατ' εντολή πολιτικών προϊσταμένων για τη διανομή 

παράνομων ενισχύσεων με στόχο την εκλογική πελατεία. 

Κατόπιν αυτών, ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

● Επιβεβαιώνει τα καταγγελλόμενα περί δίωξης της πρώην Προϊσταμένης Διεύθυνσης 

Εσωτερικού Ελέγχου από τη διοίκηση του ΟΠΕΚΕΠΕ;  

● Πώς σκοπεύει να προστατεύσει την ίδια και όσους υπαλλήλους συμβάλλουν στην 

αποκάλυψη παρανομιών;  

● Γιατί δεν έχει εγκριθεί μέχρι σήμερα η απόσπαση της πρώην Προϊσταμένης Διεύθυνσης 

Εσωτερικού Ελέγχου στην Ευρωπαϊκή Εισαγγελία; Υπάρχει πολιτική σκοπιμότητα 

πίσω από αυτή την καθυστέρηση;  

● Ποιες άμεσες ενέργειες θα λάβει το Υπουργείο για την πλήρη διαλεύκανση των 

παρατυπιών στις αγροτικές επιδοτήσεις και την απόδοση ευθυνών σε όσους 

εμπλέκονται; Υπάρχει πρόθεση για αναδιάρθρωση και ενίσχυση της διαφάνειας και της 

ανεξαρτησίας του ΟΠΕΚΕΠΕ; 
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